

许昌市司法局文件

许司文〔2018〕50号

签发人：董克俭

办理结果：A

对市政协七届二次会议 第91号提案的答复

民主促进会许昌市委员会：

您们提出的关于“进一步优化我市律师执业环境”的建议收悉。现答复如下：

我们结合工作职能，加强对律师职能作用的宣传，加大对律师执业的监管，强化与相关单位的沟通协调，不断优化我市律师执业环境。

一、加大对律师队伍宣传力度。通过电视、报纸、网络等媒体，宣传律师发挥职能作用、从事公益法律服务和法律援助工作等方面内容，不断增强宣传工作的影响力、吸引力和感染力，着力营造良好舆论氛围，树立律师队伍良好的社会形象，努力提升社会对律师行业的认知程度。近三年以来，我们在“莲城释法”

电视专题栏目中，积极推荐律师进行以案释法，宣传律师队伍开展全面依法治国教育的做法、经验和成效，营造浓厚的舆论氛围和法治氛围。

二、加大对律师执业的监管。各律师事务所均设置投诉箱，公布投诉电话，主动接受社会监督，畅通举报投诉渠道。建立健全律师事务所诚信档案，律师统一签订诚信承诺书，承诺遵守律师职业道德和行为规范，重品行、讲操守、守规矩，并实行承办人办案质量承诺制度、案件跟踪监督制度等制度。市司法局成立有“律师惩戒委员会”，市律协成立有“投诉受理查处中心”，对执业中违法违规的律师严格按照法律法规予以处罚。定期入所检查，加强对律师事务所执业和管理活动的监督，规范律师执业行为。

三、成立专门机构，保障律师执业权利。市律协成立有“许昌市律师协会维护律师执业权利中心”。2017年以来，中心多次组织律师参加市检察院、市中院的座谈会，反映律师执业中存在的困难和问题，促进律师与检察官和法官的良性互动。组织专人深入县区律师事务所和市直律师事务所，调研律师执业情况，将收集的问题进行分类整理，向有关单位和领导反映。

四、加强与有关部门的沟通协调。我们与市中级人民法院、市检察院、市公安局、市国家安全局五家联合下发了《关于依法保障律师执业权利的规定》的意见，为充分保障我市律师执业权利，发挥律师作用打下了良好的基础。近期我市将出台《关于深化律师制度改革的实施意见》，我们根据意见要求，加大与公、

检、法等部门的沟通协调，建立完善我市律师工作联席会议制度，
律师执业权利救济机制等，保障律师各项执业权利。



联系单位及电话：许昌市司法局 2625181
联系人：郭明辉



河南省人民政府关于加强单亲家庭
维权工作的意见

抄送：市政协提案委（3份），市政府督查室（2份）。

许昌市司法局办公室

2018年12月13日印发